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Esercizio 1

Si consideri il seguente codice:
public static int nmetodoB( int vet[] ) {
if (vet.length == 0)

return -1;
el se {
int[] res = newint[vet.length];
for (int i = 0;i <vet.length; i++){
res[i] = 0;
for (int j =1i; j <vet.length; j++)
res[i] += vet[j];
}
int k=0, z=0;
do {
if (res[z] > 0)
K++;
Z++;
} while (z < res.length);
return k;
}

}

Si descriva sinteticamente la funzione svolta defatlo e, in particolare, se ne mostri I'esecuzioglecaso in cui il valore
del parametro siget=[ 3, -1, 4, 0, -2]. Specificare il valore restituital metodo.

Esercizio 2
Si progetti un metodoomuni che, ricevuti in ingresso due vettefi e v2 di interi, restituisce un realecalcolato come
rapporto trdl numero di elementi che appartengono sid ahe av2, ed il numero di elementi distinti che compaio®d n
vettori. Ad esempio, sel=[1,5,0,4,13]e2=[1,5, 13, 6], il valore restituito & 3i6fatti gli elementi comuni sono
1, 5 e 13, mentre gli elementi distinti che compaiaei vettori sono 0, 1, 4, 5, 6, 13.

Esercizio 3

Si progetti una clasggestioneMatrici con i seguenti metodi:

1) un metodaestraiDx che riceve in ingresso una matriedi interi e due interi e j e restituisce la sottomatrice quadrata
avente come vertice superiore sinistro I'elemenii[jle comprendente tutti gli elementi che segadrispetto agli
indici i e j) I'elemento MII][j].

2) un metodaestraiSx che riceve in ingresso una matridedi interi e due interi e j e restituisce la sottomatrice quadrata
avente come vertice inferiore destro I'elemento]{[é comprendente tutti gli elementi che precedlgrispetto agli
indici i e j) 'elemento MIi][j].

Ad esempio, se il metodsstraiDx € invocato con la matrice A e i valori i = 1= B, la sottomatrice sara quella evidenziata
in grigio in A. Se il metodestraiSx & invocato con la matrice B e i valori i = 1 e 3Aa sottomatrice sara quella evidenziata
in grigio in B.
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3) Un metodamain in cui, una volta letta una matrice quadndtdi interi e un intero k, viene prima estrattadét@matrice
destra e poi la sottomatrice sinistra che partéetihentoM[k][k], facendo uso dei metodstraiSx e estraiDx. Viene
quindi stampato su output un messaggio che in@ida somma degli elementi della diagonale prineigilla prima
sottomatrice € uguale alla somma degli elemeniadighgonale principale della seconda sottomatrice.



